5. RASYONEL SAYILAR

A. TANIM

a4 —pay
kesir cizgisi « —
b — payda

%:D dir. (b =0) %tammmzdw.

B. KESIR

Bir birimin bolindigu esit pargalardan birini veya bir kagini gdstermeye yariyan sayilara kesir
denir.

C. KESIR GESITLERI
1. BASIT KESIR

isaretine bakilmaksizin pay paydasindan kiigiik olan kesirlere basit kesir denir.

2 basit kesir ise, —1 ::%{1 dir.

Asagidaki sayl dogrusunda koyu ve kalin ¢izgi ile gosterilen noktalara karsilik gelen sayilar basit
kesirdir.

2. BILESIK KESIR

isaretine bakilmaksizin pay paydasindan kiiglik olmayan (blyiik veya esit olan) kesirlere bilegik
kesir denir.

el . . . = cl .
— bilesik kesirise, — < -1 veya — =1 dir.
b 3 b y b

Asagidaki say! dogrusunda koyu ve kalin ¢izgi ile gosterilen noktalara karsilik gelen sayilar bilesik
kesirdir.

3. Tam Sayili Kesir

Herhangi bir sayma sayisi ile birlikte yazilabilen kesirlere tam sayili kesir denir.

2139 43

2 2 7 birer tam sayili kesirdir.

Her bilesik kesir bir tam sayili kesir biciminde yazilabilir.
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Soru:
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Cevap:
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4 Yani cevap C sikkidir.
Soru:

f 1 1 1 1
L‘i + E]{1 + E]{1 + E]"'[i t H] =10

olduguna gire, n dogal sayis1 kagtir?

A) 9 B) 10 C) 19
D} 20 E) 21
Cevap:
Parantez igleri diizenlenirse
345 n+ n+1
234 g 0= 710
= n+1=20

=n=190lur. Yani cevap C sikkidir.



